

DRUGI MANDAT PROF. DR. SC. IGOR PRPIĆ PREDSTOJNIK DOKTORSKE ŠKOLE SVEUČILIŠTA U RIJECI

Umrežavanje akademske zajednice i društva

Ana TOMAŠKO OBRADOVIĆ

Osnivanjem Doktorske škole 2016. godine, Sveučilište u Rijeci preuzelo je institucionalnu odgovornost za doktorske studije i temelj za inovativnu integraciju znanosti, istraživanja i visokog obrazovanja u širi društveni, gospodarski i politički kontekst, ne samo na regionalnoj već i na nacionalnoj razini. Pod vodstvom prof. dr. sc. Igora Prpića, dr. med. iz Kliničkog bolničkog centra Rijeka, Klinike za pedijatriju i Medicinskog fakulteta, koji je u ožujku ove godine imenovan predstojnikom na svoj drugi trogodišnji mandat, Doktorska škola fokusira se na unaprjeđenje interdisciplinarnosti, internacionalizacije i povezanosti s gospodarstvom i zajednicom

Pod vodstvom prof. dr. sc. Igora Prpića, dr. med. iz Kliničkog bolničkog centra Rijeka, Klinike za pedijatriju i Medicinskog fakulteta, koji je u ožujku ove godine imenovan predstojnikom na svoj drugi trogodišnji mandat, Doktorska škola fokusira se na unaprjeđenje interdisciplinarnosti, internacionalizacije i povezanosti s gospodarstvom i zajednicom



Prof. dr. sc. Igor Prpić

U 2021. godini preuzeli ste vodstvo Doktorske škole, a u ožujku ove godine ponovno ste imenovani predstojnikom. Koje biste ciljeve iz prethodnog mandata istaknuli kao postignute i što smatrate najvećim uspjesima Doktorske škole do sada?

- Na Sveučilištu u Rijeci doktorat se može steći na 22 programa unutar 11 sastavnica. Cilj Doktorske škole je poticanje kvalitete, interdisciplinarnosti i internacionalizacije doktorskih studija te povezivanje znanosti s društvom. Povećali smo vidljivost doktorskih studija objavljivanjem vodiča kroz doktorske studije u tiskanom i elektroničkom obliku, olakšavajući doktorandima pristup informacijama. Zalaganjem Doktorske škole, uz podršku Uprave i Senata Sveučilišta, od akademske godine 2022./2023. Nagrada rektore za izvrsnost dodjeljuje se i studentima doktorskih studija temeljem donesenih Smjernica za vrednovanje izvrsnosti doktoranada. Sve ovo je ostvareno uz zalaganje članova i članica Stručnog vijeća Doktorske škole, imenovanih sa svih sastavnica. Kritički se raspravlja o unaprjeđenju dokorskog obrazovanja, a njihova posvećenost omogućuje sinergiju između sastavnica i ostvarivanje strateških ciljeva. Novi Pravilnik o doktorskim studijama, usvojen uz angažman članova Vijeća, uključuje inovativne uvjete za upise i omogućuje postupak obrane i ocjene disertacija prema standardima za stjecanje titule europskog doktora znanosti. Sveučilište je 2022. godine dodijelilo zahvalnicu Doktorskoj školi za iskorake u integraciji doktorskih studija kroz djelovanje Stručnog vijeća te za poticanje razmjene iskustava i komunikacije radi unaprjeđenja studiranja na doktorskom studiju.

Personalizacija programa

Koje su glavne inicijative i prioriteti koje planirate provesti u novom mandatom razdoblju do 2027. godine?

- Glavne inicijative u novom mandatu uključuju horizontalno

povezivanje postojećih i razvoj novih doktorskih studijskih programa, što će omogućiti veću fleksibilnost i personalizaciju te potaknuti interdisciplinarnu suradnju. Planiramo razviti specifične interdisciplinarne programe koji će povezati akademsku zajednicu s društvom, pružajući stručnu i savjetodavnu podršku civilnom i javnom sektoru za provođenje vrijednih i učinkovitih aktivnosti u zajednici.

Kako vidite budućnost Doktorske škole i njenu ulogu u daljnjem razvoju Sveučilišta u Rijeci i šire?

- Osim spomenutog razvoja personaliziranih interdisciplinarnih za društvo i gospodarstvo relevantnih programa kroz povezivanje sa zajednicom, važno je programe usmjeriti



Nastojimo osnažiti kompetencije nastavnika i mentora te unaprijediti kvalitetu mentorstva na svim sastavnicama Sveučilišta

prema Europskoj uniji radi boljeg razumijevanja EU političko-pravnog sustava i jačanja demokratskih i građanskih kompetencija doktoranada te prilagodbe novim trendovima i financijskim programima.

Kako ocjenjujete kvalitetu doktorskih programa, doktorskih istraživanja i standarda dokorskog studiranja na Sveučilištu u Rijeci?

- U akademskoj godini 2020./2021. prvi put je provedeno ispitivanje zadovoljstva studenata dokorskog studija, prema Strategiji Sveučilišta 2014. - 2020. Uпитnik je ispunilo 30,55 posto studenata, s prosječnom ocjenom 3,96, što ukazuje na visoku razinu zadovoljstva programima, resursima i podrškom. Studenti su posebno pohvalili fleksibilnost u odabiru nastavnih sadržaja i dostupnost materijala. Trenutno se revidira anketni upitnik radi boljeg odraza trenutnih potreba i interesa studenata te prikupljanja relevantnijih podataka za unaprjeđenje kvalitete dokorskog studija. U svom programu za novi mandat spomenuli ste novi pristup mentorstvu dokorskog studenata.

Fokus na mentorima

Koje novitete možemo očekivati u narednom razdoblju u ovom području i kako planirate osigurati kvalitetu mentorskog rada?

- Fokus je u narednom razdoblju na mentorima jer njihova znanja i vještine izravno utječu na doktorske studente. Planiramo osnažiti kompetencije mentora kroz radionice, edukacije i sustav nagrađivanja izvrsnih mentora kako bismo osigurali visoku kvalitetu mentorstva. Fokus je na izmjeni regulatornih okvira i jačanju kompetencija nastavnika u provedbi suvremenih europskih programa. U Doktorskoj



Cilj je razbiti predrasudu da su doktorski studiji

»rezervirani« samo za akademsku zajednicu. U razvijenim zemljama, osobe s doktoratom imaju najvišu stopu zapošljavanja – 92 posto

školi pokrenut ćemo aktivnosti za smjernice ujednačenih standarda mentorstva, uspostaviti sustav nagrada te definirati kriterije za ocjenu kvalitete mentorskog rada.

Smatrate li da se strateška partnerstva Sveučilišta mogu iskoristiti za unaprjeđenje Doktorske škole? Na koji način?

- Sudjelovanje u prestižnoj Mreži mladih europskih istraživačkih sveučilišta (YERUN) i članstvo u savezu Mladih sveučilišta za budućnost Europe (YUFE) omogućuje razvoj talenata i proširuje mogućnosti mladim znanstvenicima u europskim obrazovnim politikama. Doktorska škola uspješno je završila DIOSI Projekt (engl. Developing and Implementing hands-on training on Open Science and Open Innovation for Early Career Researchers), financiran iz EU programa Obzor 2020. Projekt je promovirao cjeloviti koncept dokorskog obrazovanja, uključujući razvoj zajedničkog dokorskog programa, obuku o otvorenoj znanosti i inovacijama te mjerenje utjecaja osposobljavanja. Europska izvršna agencija za istraživanje ocijenila je projekt kao iznimno uspješan s značajnim učinkom.

Koji su vaši planovi za poticanje sudjelovanja doktoranada u europskim obrazovnim politikama i projektima?

- Doktorska škola nastavlja sudjelovati u projektu YUFE 2030, uključujući pilot-provedbu YUFE DIOSI modela dokorskog obrazovanja. To obuhvaća treninge na UNIRI i YUFE

razini, individualno karijerno savjetovanje, umrežavanje te praćenje i mjerenje učinka programa. U projektu sudjeluje oko 30 doktorskih studenata. Kao predstojnik, prijavit ću se u tematsku grupu EUA vijeća za doktorsko obrazovanje koja istražuje izazove partnerstva s neakademskektorima. Cilj je doprinosa zajedničkoj bazi znanja o strukturama dokorskog obrazovanja, politikama i praksama u Europi te razvijanje strategija za prevladavanje tih prepreka.

Programi za gospodarstvo

Postoje li na Sveučilištu institucionalizirani mehanizmi podrške, financijske ili druge, za doktorande?

- Napredak u institucionalnom financiranju postignut je osnivanjem Fonda Prometej, raspisanog od strane Zaklade Sveučilišta u Rijeci, u suradnji sa Sveučilištem u Rijeci i Studentskim zborom. Fond podržava znanstveno-istraživačke projekte dokorskog studenata pokrivaajući troškove boravka na drugim institucijama, materijalne troškove istraživanja, terenske radove i sudjelovanje na znanstvenim konferencijama. Fond je kontinuirano otvoren za sve doktorske studente Sveučilišta u Rijeci do iskorištenja sredstava.

Prepoznajete li neke izazove u djelovanju i radu Doktorske škole?

- Razvoj dokorskog programa za gospodarski sektor i zajednicu popularizirat će doktorske studije i ojačati suradnju između gospodarstva i akademske zajednice. Cilj nam je razbiti predrasudu da su doktorski studiji »rezervirani« samo za akademsku zajednicu. U razvijenim zemljama, osobe s doktoratom imaju najvišu stopu zapošljavanja – 92 posto. Planiramo anketirati gospodarstvenike kako bismo ocijenili učinkovitost trenutnih dokorskog programa u pripremi za tržište rada. Podaci iz 2014. godine pokazali su da malo poslodavaca zapošljava doktorske znanosti, što želimo promijeniti. Sveučilište u Rijeci predvodnik je u promicanju suvremenih obrazovnih trendova te vjerujemo da ćemo i u području stjecanja doktorata biti predvodnici. Već smo neformalno razgovarali s Regionalnom razvojnom agencijom PGŽ-a o povezivanju doktora znanosti s gospodarstvom, zapošljavanjem i profesionalnim mogućnostima.

Postoji li neka aktivnost Doktorske škole do kraja ove akademske godine koju želite najaviti?

- S velikom radošću najavljujemo 9. međunarodnu doktorsku konferenciju na Sveučilištu u Grazu, od 28. do 29. studenog, koju zajedno organiziramo sa Sveučilištem u Ljubljani. Tema konferencije je »Joint Doctoral Forum: AI in Academia«. Pozivamo doktorande iz svih područja istraživanja da pošalju sažetke za poster prezentacije. Također, planiramo organizirati dva tradicionalna PhD Career Cafea, radionice za doktorande na Cresu te radionicu za mentore. Pripremamo i nekoliko iznenađenja za naše doktorande. Pridružite nam se, pratite nas i podržite, budite dio zajednice koja oblikuje budućnost akademskog svijeta! Kao što je rekao Charlie Chaplin: »Ne moramo se bojati rasprave, sukoba ili problema, čak se i zvijezde sudaraju, a iz njihovih sudara radaju se novi svjetovi. To je život.«



Cilj je osigurati visoku kvalitetu dokorskog studija, poticati izvrsnost mentora i doktoranada te omogućiti institucionalnu podršku